

День 7

ДОВЕРИМСЯ ГОСПОДУ

«Верою Раав блудница, с миром приняв соглядатаев
и проводив их другим путем,
не погибла с неверными»

Евреям 11:31

Иисус Навин 2 глава, 6:16, 20-24;

Иакова 2:25-26, 17-20

ДОВЕРИМСЯ ГОСПОДУ

Очень часто, если не всегда, для совершения Своей воли и великих дел Бог выбирает несовершенных, часто надломленных и грешных людей.

Так, Бог Израилев избирает язычницу Раав – необычную женщину веры, которая с миром приняла соглядатаев и проводила их другим путем, сохранив им жизнь, а также сохранив жизнь своему дому и своей семье; женщину, имя которой попало в родословие Иисуса, от детей которой родился Давид, а затем и Сам Христос, Спаситель мира (Евреям 11:31, Иаков 2:25, Матфея 1:1,5).

Из истории Раав мы видим, что Бог смотрел глубже ее пола, профессии или национальной принадлежности. Она была не просто женщиной, но женщиной блудницей. В то время в целом к женщинам относились как к людям второго сорта, а к таким женщинам относились еще хуже. Раав также родилась и выросла среди ханаанеев, народа с оккультной культурой, где поклонение всевозможным божкам сопровождалось развратом, растлением и всевозможными сексуальными грехами.

Если бы только Господь посмотрел на Раав человеческими глазами... Но, благодаря ее примеру, мы понимаем, что для того, чтобы привлечь нас к осуществлению Своего замысла, Господь не взирает на наши заслуги, наш статус или достижения. У Бога были особенные намерения относительно жизни этой женщины. Чтобы войти в Ханаан, Израилю предстояло прежде всего взять Иерихон, выгнав оттуда всех врагов. Иерихон было окружен массивной стеной, а дом Раав как раз находился внутри этой стены (Иисус Навин 2:15). Отправленные Иисусом Навином соглядатаи оказались именно в ее доме (Иисус Навин 2:2). Весь город был в напряжении, так как израильтяне вошли в Ханаан. Царь Иерихонский послал людей, чтобы найти этих двух лазутчиков. Раав оказалась перед выбором, и она сделала шаг веры, сохранив соглядатаев, тем самым, возложив свои надежды и упование на Бога Израилева, Бога неба и земли, о Котором она так много слышала. Она не позволила своему прошлому и настоящему определить ее будущее, она выбрала Всемогущего Бога, несмотря на все страхи и риски. Она знал и слышала, как Сам Бог вел Свой народ, охраняя и оберегая его и днем и ночью, она знала, что Он возьмет и Иерихон, а также соседние города и , она верила, что Он отдаст всю эту землю Своему народу. Ее вера была настолько сильна и дерзновенна, что она попросила милости и для своего дома, заключив договор с соглядатаями. И они также

заверили ее, что ни она, ни ее отец и мать, ни ее родственники, никто из уповающих на Бога не погибнет, если войдет под кров ее дома, где с верой будет ожидать избавления. Соглядатаи дали обещание, что при взятии Иерихона ее дом не пострадает, но поручили ей сделать отличительный знак, а именно – червленную (красную) веревку, которая гарантировала бы безопасность (Иисус Навин 2:2-21). И возможно Раав уже тогда могла понимать, что эта красная веревка была как прообраз крови пасхального агнца, который также гарантировал безопасность сынам Израилевым в последнюю ночь их пребывания в Египте, поскольку она слышала историю его выхода из Египта (Исход 12:3-13), а для нас эта червленая веревка – яркий прообраз Крови Иисуса Христа, благодаря которой мы получаем оправдание, мир и покой. Раав оказалась в безопасности под этим знамением. И вера ее была настолько реальной, искренней и влиятельной, что она убедила всю семью прийти под защиту Бога и вся ее семья доверились ей. Они были в доме, когда рухнули стены Иерихона, но Раав была вознаграждена за свое доверие Богу. Она и ее семья были спасены по своей вере, хотя и были обречены вместе со всем заклятым на смерть. Вера – вот, что действительно определяет разницу между людьми, на какой ты стороне – победителя или проигравших. Бог не только спас ее жизнь, но Он сделал ее жизнь другой. Все было новым! От прошлой жизни не осталось и следа. Она поселилась среди Божьего народа (Иисус Навин 6:24). Вышла замуж за одного из израильтян, родила сына, которого звали Вооз (Матфея 1:5). Именно он взял себе в жены Руфь Моавитянку, искупив ее и продлив род (Руфь 4:5-22). Среди их потомков был Иессей, от которого родился Давид, а затем и Иисус, Сын Божий, Мессия (Матфея 1: 1-16; Луки 3:23-38). Кто бы мог подумать, что от этой женщины, блудницы и грешницы произойдет род Спасителя. Так, вера Раав, ее выбор избрать жизнь, несмотря на риск и страхи, превратили ее из негодной женщины в святую, так в ее жизнь пришли победа и освобождение,

Насколько мы готовы довериться Господу и позволить Богу совершать через нас Его волю и великие дела?

**Ибо всякий, рожденный от Бога,
побеждает мир; и сия есть победа,
победившая мир, вера наша.**

1-е Иоанна 5:4

Чему вы можете научиться из жизни Раав? Какие черты ее характера вы хотели бы развивать в себе?

Несмотря на то, что Раав была блудницей, Бог исполнил через нее Свой великий замысел. Бывает ли, что вы чувствуете себя недостойными, чтобы Бог осуществил через вас Свою волю? Если да, почему?

Апостолы Павел и Иаков приводят в пример веру Раав, как веру спасительную, подтвержденную делами (Евреям 11:31; Иакова 2:25). Опишите свою веру? Как ваша вера подкрепляется делами?

Вера всегда требует действий. Есть ли в вашей жизни то, что вы не готовы отдать Богу?

МОЛИТВА



За правду в правительстве, образовании, искусстве, средствах массовой информации



Чтобы Бог простер Свою руку в нашем движении на исцеления и чудеса именем Иисуса, чтобы было великое умножение учеников по всей Евразии, в каждой стране




